
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 365
van STEPHANIE D'HOSE
datum: 2 juli 2020

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Coronacrisis  -  Best practices basisprotocol cultuur

We hebben jammer genoeg geen performante glazen bol die ons een beeld kan geven van 
de verdere nasleep van de coronacrisis. De Nationale Veiligheidsraad werkt daarom met 
een gefaseerde exitstrategie. Op 3 juni besliste die Nationale Veiligheidsraad dat de 
cultuursector zijn activiteiten zonder publiek sinds 8 juni opnieuw mocht hervatten. Sinds 
1 juli zijn evenementen tot en met tweehonderd personen (binnen) en vierhonderd 
personen (buiten) mogelijk.

Dat alles moet uiteraard te allen tijde zo veilig als mogelijk gebeuren, zowel voor de 
gebruikers als voor het personeel. Daarvoor werden, zoals bepaald in de Nationale 
Veiligheidsraad, protocollen opgemaakt die de sector helpen om veilig op te starten. 
Ondertussen is ook het COVID Event Risk Model er, wat eveneens zal helpen om 
evenementen COVID-veilig te maken.

Met die protocollen kan de sector nu aan de slag. Her en der ziet men meteen de creativiteit 
van de culturele sector spelen. 

Ik geef enkele voorbeelden:
- Bubble-wise ticketing, waarbij cultuurhuizen mensen aansporen om in bulk te 

komen/bestellen. Aangenaam is het niet, maar het is wel een manier om creatief zoveel 
als mogelijk de zalen te vullen, met respect voor social distancing.

- De campagne ‘Cultuur is beter… op anderhalve meter’ van het Concertgebouw Brugge.
- Sommige gemeenten werken samen en bundelen de aan hen toebedeelde middelen uit 

het noodfonds, en schrijven bijvoorbeeld samen een reglement uit.

Het is fijn te zien hoe de sector en gemeenten creatief aan de slag gaan met de 
maatregelen. Het lijkt mij een goed idee om dit soort initiatieven te bundelen en te delen 
naar de rest van de sector.

1. Hoe evalueert de minister het soort initiatieven waar ik naar verwees? Kan hij zelf 
verwijzen naar enkele good practices in de sector die hem bereikten?

2. Is het een idee om zulke ‘good practices’ ergens te bundelen en te communiceren naar 
de brede sector? Op die manier kan men van elkaar leren in deze moeilijke tijden.
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1. De cultuursector heeft zich inderdaad zeer verantwoordelijk én creatief opgesteld in 
deze moeilijke tijden. Ik heb zelf een aantal evenementen bezocht zoals Leviathan 
tijdens Bijloke Wonderland en de opening van de vernieuwde concertzaal Bijloke in 
Gent. Ik heb ook ‘Het Bankje’ van Open Doek mogen lanceren in Brasschaat, waaraan 
uiteindelijk 93 gemeenten meewerkten. Daarnaast bereikten me ook tal van positieve 
reacties van succesvolle projecten deze zomer. Denk maar aan het zomerprogramma 
‘Buiten: Cultuur in Openlucht’ in Hasselt, de anderhalvemetersessies in Leuven, de 
museumpodcasts in Museum van Busleyden in Mechelen, de ErfgoedApp tours van 
het Speelkaartenmuseum in Turnhout of van DIVA in Antwerpen en het expoboekje in 
het Snijders&Rockoxhuis in Antwerpen als alternatieven voor de traditionele 
hoofdtelefoons of gegidste rondleidingen.

Door de crisis is er ook een grotere solidariteit en nauwere samenwerking ontstaan 
binnen de culturele sector. Ik merk dat aan de gesprekken en onderhandelingen die 
we met de sector voeren. Zo is er o.a. de sectorgids cultuur 
(https://sectorgidscultuur.be/) die als leidraad kan gezien worden om de werking en 
activiteiten binnen de professionele sector veilig herop te starten.

2. Ik zal de sector ondersteunen in de verdere heropstart. Mijn kabinet en de 
administratie staan in nauw contact met verschillende actoren uit de sector. Ik heb 
hen uw suggestie doorgegeven. Er wordt bekeken wat er eventueel samen kan 
opgezet worden, rekening houdend met de snel wisselende en evoluerende stand van 
de pandemie en de bijhorende maatregelen. 

https://sectorgidscultuur.be/

